
පහත ප්ර්ශ්නවලට  ිළිතුරු  පපන්නව  

01) ළමයෙක් සිෙ නිවය ේ සිට X දුරකින් පිහිටි මං න්ධිෙක් යවත ඒකාකාරව 10 ms -1  

යේගෙකින්  යිකලෙ පැද නැවත එ ැණින් හැරී 8 ms -1  ඒකාකාර යේගෙකින් තම නිව ට 

පැමිණීමට මි.6 ක කාලෙක් ගතකරයි. X හි අගෙ යකොපමණද? 

 

 

 

 

 

02) නිශ්චලතාවයෙන් ගමන් අරඹන කාරෙක් t කාලෙකට පසු ආරම්භක ලක්ෂෙට x දුරකින් 

සිටයගන සිටින යපොලි ් නිලධාරියෙක් V ප්රපයේගයෙන් පසු කර ෙයි. යපොලි ් නිලධාරිො 

අයතහි ඇති යේඩාේ උපකරණයේ  ටහන් වූ පරිදි කාරෙ යපොලි ් නිලධාරිො පසුකර ෙන 

පළමු තත්පර 10 තුළ 75 m දුරක් ද ඊළග තත්පර 10 තුළ 125 m දුරක් ද ගමන් කරයි. 

 

 

 

 

 

 

I. කාරයෙහි ත්වරණෙ යකොපමණ ද? 

II. කාරෙ යපොලි ් නිලධාරිො පසු කර ෙන ප්රපයේගෙ (V) කුමක් ද? 

III. ගමයන් පළමු තත්.30 තුළ කාරෙ ගමන් කර ඇති මුළු දුර ප්රපමාණෙ යකොපමණ ද? 

IV. ඉහත අව ්තාව  ඳහා චලිත  මීකරණ භාවිතා කිරීයම්දී ඔබ සිදු කළ මූලික උපකල්පන 

යදකක්  ඳහන් කරන්න. 

පළාත් අධHdපව  දෙපාර්තදේ්නුරල පබරගමුල - පති පාපට 

 

විෂෙ: යභෞතික විදාාව  

fY%Aණිෙ: 12   

 තිෙ- 10  


